

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 118 (10528)

Четверг, 7 октября 1999 года

Газета издается с 1933 года

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

5 октября службе уголовного розыска исполнился 81 год.

В ОСИННИКОВСКОМ ГОВД лишь 21 сотрудник принадлежит к доблестной династии "сыщи-ков", а территория, обслуживае-мая ими, немалая: от Высокого до Малиновки. Многие ребята имеют небольшой стаж работы, порой им не хватает опыта, но же-лание работать, защитить людей от посягательств преступников помогает свернуть горы. В этом году ими уже раскрыто 439 пре-ступлений, а это почти 70 процен-тов от совершенных. Сухие циф-ры, но сколько за ними бессон-ных ночей! И не важно, кто ты - начальник, водитель или оперу-полномоченный, - работают все на равных, не считаясь с выход-ными и личным временем.

К своему профессиональному празднику сотрудники уголовно-го розыска сделали "подарок" не только себе, но и всему городу: совместно с УБОП выявили и обезвредили преступную группи-ровку, долгое время соверша-

шую разбойные нападения. Пре-ступники в масках, с оружием в руках врывались в квартиры и, угрожая хозяевам расправой, похищали деньги и наиболее до-рогостоящие вещи. В основном их жертвами становились ком-мерсанты или просто горожане, живущие в достатке.

Раскрыто уже 8 преступлений, из них 7 разбойных нападений и 1 угон автотранспорта, совершенных данной группой. У них изъято 3 обреза, маски, перчатки. В настоящее время проводится дальнейшая работа по выявле-нию причастности преступной группы к другим нераскрытым разбойным нападениям.

С арестом преступников в на-шем городе стало намного спо-коинее и безопаснее. И за это хочется сказать спасибо всему личному составу уголовного ро-зыска, а также сотрудникам УБОП и следственного отдела.

Н. СЛАСТУНОВА.

В гостях -

28 сентября в школе с. Сарбала состоялась встреча с известным сибирским поэтом Павлом Майским, че-ловеком интересным, неорди-нарным. Эта встреча была организована библиотекарем филиала Н 7 Г. С. Головкиной.

Сюда были приглашены представители сельской ин-теллигенции и старшеклассни-ки.

Жизнь П. Майского тесно

связана с Сарбалой, здесь про-шло его детство, здесь он проводит каждое лето. Он много пишет, этим летом работал над по-этической антологией "Кузнецкая

Знаменитый

лира", написал много веселых, поучительных басен и серьезных стихотворений. Он познакомил присутствующих со своими новыми произведениями, раскрыл-ся перед слушателями как чело-век с ярко выраженной жизнен-

Обновляется оборудование

НЕСМОТРЯ на недостаток денежных средств, коллектив хлебокомбината продолжает совершенствовать производство, обновлять оборудование.

Установлен паровой котел для нагрева воды и пара. Своими силами и на свои сред-ства проведена реставрация технической линии N 5 - от-делен расстоечный шкаф от печи. Руководил работами главный механик А. Б. Щелку-нов. Работают два упаковочных агрегата. В упаковке се-годня ежедневно отгружается в торговую сеть тысяча булок хлеба.

В отделах стали привычны-ми компьютеры. ЭВМ установ-лены в бухгалтерии, в экспе-диции, в приемной. С помо-щью электроники ускорился сбор и обработка документов, составление годовых отчетов, начисление зарплаты.

И. ФЕДОРОВ.

МУДРЕЦ сказал: "Молодость, подобно жаворонку, имеет свои ут-ренние песни, старость подобна соловью - должна иметь свои ве-черние песни".

Можно смело сказать, что у каждого дедушки и у каждой бабушки, которые пришли в ДК "Шахтер" 1 октября, такая песня есть - внуки.

Надо было видеть, как на смущенных лицах поначалу робких бабуш-ек и дедушек расцветали улыбки, когда в очередном номере кон-цертной программы они видели своего внука или внучку. Всех без исключения очаровали малыши из студии "ЮМА", которые очень ста-рательно и трогательно исполнили полечку и эстрадный танец. Зас-луженные аплодисменты прозвучали после выступлений студии спортивной аэробики "Мастер" и студии масок и грима "Чародей". Смеялись бабушки, впервые увидевшие современную "Курочку Рябу" (студия "Ма-страна"). И, не осталось членов вы-ребят из "Джем". В них было дебютов. роли ве-болова себя Таня Солдатова, замечательно прочитала свое стихот-ворение Наташа Алымова, а завершила концерт любимой песней наших гостей, "Хорошее настроение", Валя Дугова. Все молодцы!

Все было хорошо, но тут появилась Баба Яга, наша прошлогодняя знакомая, которую очень хорошо встретили бабушки, и все стало еще лучше. Потому что обиженней и грустной Бабе Яге в этот раз сдела-ли особенный подарок - поручили роль ведущей. И она разверну-лась вовсю, тут же провела конкурс на звание "Супербабушка". За-дания были трудными: нужно было спеть как можно больше детских песен, загадать как можно больше загадок, а внуки, помогая бабуш-кам, должны были вспомнить колыбельную, которую им пели в ран-нем-раннем детстве. В этом конкурсе победителей не было, потому что ни одна колыбельная не повторилась. Но Баба Яга не унималась и в заключение заставила всех бабушек назвать самоварных "род-ственников", т. е. слова, начинающиеся с "само". Желание победить было таким большим, что наши конкурсантки придумали тут же, кроме уже известных, почти дюжину совершенно новых слов.

Больше всех отличилась бабушка Валентина Васильевна, которая начала набирать очки с первого конкурса и к финалу подошла единичной обладательницей всех жетонов, которые вручались Бабой Ягой за победу. Иначе быть не могло. Разве могла она проиграть, если ее внучка Юля Яухман чаще других, как бабочка лимонница, порхала от своего столика к бабушке на сцену и шептала ей на ушко все новые и новые подсказки. Победе они радовались вместе.

Потом были чай, игра и, конечно, маленькая дискотека.

Прощаясь с нашими гостями, мы договорились встретиться ровно через год на том же месте и, может быть, в тот же час.

Т. МАЛАХОВА,
ДК "Шахтер".

Вести с разреза "Осинниковский"

СРЕДИ буровых бригад разреза "Осинниковский" первым зав-ершил выполнение сентябрьской программы в объеме 3300 п. м скважин коллектив буровиков, руководит которым А. А. Фальдин. С 21 сентября он работает в счет октября. Коллектив Фальдина эксплуатирует буровой станок ЗСБШ-200 и всегда содержит его в хорошем рабочем состоянии.

Через шесть дней в счет октября начал бурить скважины и кол-лектив А. И. Глазкова. Он также эксплуатирует буровой станок ЗСБШ-200 и за 27 дней сентября набурил 3900 п. м скважин. Вме-сто установленных 130 п. м, среднесуточная нагрузка на буровой станок составила более 144 п. м скважин.

В дополнение годы коллектив А. И. Глазкова регулярно выступал инициатором городского соцсоревнования и уверенно выполнял план с принятными обязательствами. Он и сейчас в числе передовых.

ВПЕРВЫЕ в текущем году коллектив разреза "Осинниковский" не выполнил установленное задание по угледобыче. При плане 130 тыс. добыто 114,44 тыс. тонн топлива.

В начале сентября на разрезе не было дизельного топлива для большегрузных машин.

Не выполнено задание и по вскрышным операциям. Вместо уста-новленных 780 тыс. вынуто 702 тыс. кубометров вскрыши.

Бурение и взрывные операции не зависят от большегрузных машин, и задание по данным позициям перевыполнено.

Например, в сентябре набуриено 19971 п. м скважин, в том числе 571,5 п. м дополнительно к заданию.

Вместо установленных 500 тыс. объем взорванной горной мас-сы составил 515,1 тыс. кубометров.

Из-за несвоевременной поставки железнодорожных вагонов вновь не выполнено задание по отгрузке угля потребителям. За девять месяцев задолженность по отгрузке составила 76544 тонны угля. Осложнения с железнодорожными вагонами начались с июля текущего года.

В. АБРОСОВ.

Ни угля, ни метров

ГОРНИКИ шахты "Оси-нниковская" вновь в числе отстаю-щих. В сентябре при задании 170 тыс. угледобычи составила всего 53,24 тыс. тонн. В целом от начала года задолженность по углю достигла более 370,6 тыс. тонн топлива.

В сентябре у горняков участ-ка N 1 - нулевая угледобыча. Очередная лава не в полном объеме была подготовлена к выемке угля механизирован-ным способом.

Коллектив участка N 2 толь-ко с середини-и месяца стал вы-давать уголь с запущенной в производство лавы. Его угледо-быча - 13502 тонны. Задание не выполнено в объеме 36498 тонн.

В отстающих и добывчи-ни участка N 3. При плане 50 тыс. выдано на гора 30,2 тыс. тонн угля. Аварийность с механиз-мами сдерживала работу доб-ывчиков.

Та же ситуация и у подгото-вителей. За месяц пройдено 493 п. м горных выработок, что ниже плана на 667 п. м.

Проходкой занимались кол-лективы участков N 4 (план 240, факт 170 п. м), N 5 (105 - 45) и N 6 (план 330, факт 245 п. м).

В. АЛЕКСАНДРОВ.

КАК-ТО незаметно подходит старость, дети вырастают и разъезжаются подальше от родительского дома. Остаются ста-рики одни со своими проблемами и болезнями, а ведь без по-стороннего ухода им уже не обойтись.

К счастью, вот уже несколько лет у нас на пос. Высокий рабо-тает отдел социальной помощи. Сейчас здесь трудятся 13 соц-работников, которые стали для пожилых людей не-заменимыми по-мощниками. По

просьбе подопеч-ных они могут ку-пить продукты, по-мочь в уборке квартиры или дома, принести воду, дрова, уголь, посодейство-вать в обеспечении топливом, заплатить за жилье и коммуналь-ные услуги, выручить, если нужно написать письмо, заявление, оформить документы, сходить за лекарствами, вызвать на дом врача и еще многое, многое другое.

У нас в отделении обслу-живается 126 человек, в том числе инвалиды, одинокие пенсионеры и другие. Соцработники не только оказывают им конкретную по-мощь - стараются поддержать в трудную минуту, никогда не от-кажутся поговорить по душам. Недаром подопечные ждут их иной раз с большим нетерпени-

ем, чем своих детей.

Много благодарных отзывов слышишь в адрес тех, кто уже давно работает в отделении: Н. Ю. Козинец, М. Г. Барановой, Г. П. Митюковой, Л. А. Филипповой, М. И. Сазоновой. Подопечные стали для них родными, близкими людьми. И хотя работают наши сотрудники четко по гра-фику, все равно найдут возмож-ность лишний раз забежать к своим старирам, узнать об их само-

Без помощи не обойтись

чувствии, если кто болеет - при-нять срочные меры.

К Дню пожилых людей нам по-обещали гуманитарную помощь. Конечно, тех, кто в ней нуждается, гораздо больше, чем мы могли обеспечить, поэтому на заседании совета общественности пос. Высокий было распределение по спискам. Каждая кандидатура обсуждалась персонально. Это были престарелые люди, много-детные, одинокие матери, инва-лиды детства. Для них важна любая поддержка.

Л. ПРОТОПОПОВА,
зав. отделом соцпомощи
пос. Высокий.

В БОЛЬШЕ село Покровское Тюменской области любят заглядывать богатые туристы-иностранные. Их привлекает единственный в мире музей Григория Ефимовича Распутина, любимца последнего российского монарха Николая Второго и царицы Александры Федоровны. В этом селе остановилась сама императрица, когда царскую семью везли из тобольской ссылки в Екатеринбург, чтобы отвесить дому друга низкий поклон.

Известный историк М. Касвинов, автор книги "Двадцать три ступени вниз", свидетельствует о прямо фантастическом влиянии великого "старца" на царскую чету и их окружение. Многие годы он ездил в Царское Село как главный визирь, государственный консультант и член императорского триумвиата, был вхож как свой человек не только в кабинет, но и в царскую опочивальню. Слово друга семьи многое значило. По его рекомендации главой Совета Министров был назначен И. А. Горемыкин, затем Б. В. Штурмер. Распутин провёл назначение на пост военного министра В. А. Сухомлинова, а на пост министра внутренних дел А. Н. Хвостова.

"Продавец" зачастую для достижения своих целей ловко действовал через посредничество мистически настроенной царицы Александры Федоровны. Особенное когда надо было, по словам Гришки, "сломать шею очередному недругу". Многое из того, что происходило при дворе на закате правления Николая Второго, удивительно напоминает нынешнее "смутное время".

На манер великого "старца" нынешний "советчик", Борис Березовский, тоже близко подобрался к кормилу власти через семью и путем щедрого финансового вливания в известную шоукампанию по выбору президента на второй срок.

Вместе с дочерью, советником президента Т. Дьяченко, он вмешивается в кадровые назначения, и иные президентские указы не выходят в свет, вместо них появляются другие.

- В последнее время, - говорит бывший зам. главы президентской администрации С. Зверев, -

не принимается ни одного решения без предварительного согласования с известными бизнесменами Б. Березовским и Р. Абрамовичем. Именно интересами самого влиятельного в Кремле олигарха Б. Березовского продиктованы известные действия администрации против "Газпрома".

Пользуясь поддержкой Олимпа, алчный магнат установил полный контроль над Тольяттинским автогигантом, компанией "Сибнефть", скапает эфир, газеты, сохраняет свое влияние на ОРТ, "Независи-

мем не избранный и никуда не назначенный гражданин России и Израиля вмешивается в большую политику, решает важнейшие государственные проблемы, заводит "Дом приемов", устраивает пресс-конференции, делает на них громкие заявления: то о необходимости распуска КПРФ, то о том, каким бы он хотел видеть правительство. В газетах одновременно прошло сообщение, озаглавленное "Березовский находится на обследовании в ЦКБ". Что, он крупный государственный и общественный деятель или научное светило? Нет. Так какой же может быть у рядовых граждан интерес к частной жизни бизнесмена, которого даже западная пресса называет сомнительным дельцом, ищущим полузаконного самообогащения? Первопроходец там, где дело сущит наибольший навар. Количество скандолов, интриг у "советчика" не меньше, чем у старца Григория. Любой другой предприниматель давно бы уже рухнул "с высоты", но БАБ остается на плаву. Секрет его непотопляемости в пропитанном корыстолюбием "смутном времени", в беспомощности власти, в беспределе коррупции.

На манер великого старца входит в доверие семьи президента еще один постоянный закулисный "советчик" - Анатолий Чубайс, который сам о себе говорит: "Я не деятель, а делатель". Добавим - денег, больших денег.

Когда формируется очередное перманентное правительство, политики, сенаторы, думцы, СМИ гадают - кто из вице-премьеров, министров "человек Березовского", а кто "человек Чубайса".

В музее села Покровского роль великого старца играет его родственник по прямой линии - работник местного Дома культуры. Пропустив рюмку-другую водки "Распутин", забугорные туристы охотно фотографируются с ним на память.

Роль БАБа и Анатолия Чубайса в последнее время довольно выразительно играют в передаче НТВ куклы. Невидимыми нитями их водят по воле режиссера и сценариста. И это символично. Ведь и БАБ, и Анатолий Чубайс, по сути, увы, тоже чьи-то люди. Люди семьи и заокеанских финансовых тузов.

И. ТЕПЛОВ.

НА МАНЕР ГРИШКИ РАСПУТИНА

мую газету" (вот так названия!), журнал "Огонек". Совсем недавно прибрал к рукам популярную газету "Коммерсант". Оплаченнные олигархом СМИ - послушные орудия в баталиях с таким же толстосумом Гусинским, с мэром Москвы Ю. Лужковым и другими неугодными БАБу политиками.

В начале этого года на БАБа предпринята острая атака правоохранительных органов, и даже выдан ордер на его арест. А чем закончилось? По классическому сценарию, опробованному еще "отцом русской демократии" А. Собчаком, бизнесмен оказался за границей, в Париже, провел там пресс-конференцию, заявив, что дело против него сфабриковано по политическим мотивам. Олигарх нашел защиту у самого хозяина Кремля: бывший Генпрокурор Ю. Склярин, "насевший" на друга семьи, мигом отстранен от дел, на него спешно в ночное время сфабриковано "дело". Произошла кадровая перетряска в Генпрокуратуре. Затем последовала отставка Евгения Примакова, которую БАБ считает "личной победой". А вскоре денежный магнат уже опять вешал перед микрофоном. Разумеется, о судьбе России: "Сейчас важно обществу выделить лидеров, которые поставят перед ним ясные цели..." Можно не сомневаться, один из тех, кто поможет выделить такого политика, - сам господин Березовский.

Ощущение полного абсурда: ни-

МЫ ПОМОГАЕМ В БЕДЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Совета Народных Комиссаров от 4 октября 1932 года в нашей стране была создана система МПВО (местная противовоздушная оборона).

Всего 9 лет (1932-1941 гг.) было дано на подготовку населения, наполнение средств коллективной и индивидуальной защиты, создание систем оповещения, комплектование и оснащение частей и невоенизованных формирований. Удалось сделать многое. Уже при первых бомбардировках наших крупных городов людям было где укрыться, большинство их грамотно действовали по сигналу "Воздушная тревога" и в очагах поражения.

В суровые годы Великой Отечественной войны эта система оправдала себя с честью. Важность, жизненную необходимость проводимых МПВО мероприятий отлично понимали в ту пору и стар и млад. Достаточно вспомнить, что во время блокады Ленинграда всемирно известный композитор Дмитрий Шостакович, будучи бойцом одного из формирований, зимой 1941-1942 гг. не раз дежурил на крыше консерватории и сбрасывал оттуда зажигательные бомбы, которыми фашисты густо усеивали город.

Силы МПВО, бесспорно, внесли существенный вклад в снижение ущерба от налетов гитлеровской авиации. Формирования МПВО за годы войны проложили около 200 км водопроводных и канализационных магистралей, построили 205 мостов, разобрали свыше 400 тыс. куб. м завалов.

А после войны бойцы МПВО помогали поднимать города из руин. В конце 50-х, в разгар "холодной войны", баллистические ракеты с ядерными боеголовками были нацелены на большинство наших городов. Вот почему возник вопрос о защите населения и всех объектов народного хозяйства. Этому могла соответствовать только новая система, именуемая гражданской обороной. Она стала составной частью системы общегосударственных оборонных мероприятий, проводимых в мирное и военное время.

Но система была ориентирована на решение проблем главным образом военного времени. А потому позже назрел вопрос о коренной перестройке системы гражданской обороны. Оборудование, которое находится сегодня в цехах, работает 30 и более лет. С

началом перестройки практически прекратилось обновление и совершенствование основных фондов: станки, машины, механизмы, трубопроводы, коммунально-энергетические сети, дамбы, плотины, шлюзы - все устарело морально и физически, все требует ремонта и замены, а на это нет денег. И как следствие - все возрастающая аварийность.

Руководству страны стало ясно, что так защищать население и действовать в чрезвычайных ситуациях, как это было прежде, сегодня уже нельзя.

27 декабря 1990 года принято Постановление Совета Министров РСФСР "Об образовании Российской корпуза спасателей на правах Госкомитета РФ", что и стало первым шагом к созданию новой, соответствующей современным условиям системы защиты населения и территории.

10 января 1994 года образовано Министерство РФ, сокращенно именуемое МЧС России, министром которого назначен С. К. Шойгу. МЧС РФ утверждало себя добрыми делами в Нефтеюганске, Чеченской Республике, Каспийске, Приозерске, успешными спасательными операциями в местах падения самолетов, разрывов трубопроводов, в борьбе со стихийными бедствиями.

В городе Осинники создана и действует система, в которую входят: комиссия по чрезвычайным ситуациям, управление по делам ГО и ЧС, дежурно-диспетчерская служба, формирования предприятий, организаций и учреждений. Проводится большая работа по подготовке данной системы функционирования при чрезвычайных ситуациях. Постоянно наращивается могущество и профессионализм тех, кто причастен к выполнению самой гуманной задачи - оказанию помощи людям, попавшим в беду. Высоким мастерством и профессионализмом владеют личные составы формирований ГТМО (Михин В. И.), ГОВД (Полозов Г. В.), ОГПС-12 (Подорожный В. А.), МП "Водоканал" (Сафонов С. В.), ОПАТП (Егоров В. Г.). Об этом говорят проведенные в июле и сентябре командно-штабные учения. И в дальнейшем мы надеемся на успех в этом благородном деле.

В. МЕРЗЛЯКОВ,
и. о. начальника управления
по делам ГО и ЧС
г. Осинники.

В августе этого года управление Госторгинспекции провело массовую проверку предприятий торговли, общественного питания и промышленности всех форм собственности по соблюдению правил торговли и качества вырабатываемых и реализуемых товаров.

ИЗ 48 проверенных предприятий торговли в 45 были выявлены нарушения. В трех магазинах (ЧП "Шмакова", "Ассорти", ООО "Дельта-плус") установлен обсчет покупателей. Кроме того, в 9 предприятиях при расчете с покупателями на кассовых чеках не отражались такие реквизиты, как наименование организации, идентификационный номер.

В киоске ООО "Серж" (директор С. С. Котов) расчеты с покупателями производились без ККМ. В трех предприятиях (ЧП С. Л. Романенко, "Русалка" ООО "Лада") установлены факты не выдачи чеков с покупками. А в муниципальном лесоторговом предприятии (директор А. Г. Синькина) чеки были отбиты на меньшую сумму. В 15 предприятиях приостановлена реализа-

ция четырех наименований продовольственных и 50 наименований непродовольственных товаров, поскольку они были без информации на русском языке. Всего таких товаров было на 5,5 тысячи рублей. В 4 предприятиях при продаже продовольственных товаров брали плату за упаковку, а это уже нарушение правил продажи отдельных видов товаров (Постановление правительства РФ от 10.01.98 г.). В 14 предприятиях до покупателей не доведены вышеуказанные правила, в 7 предприятиях не дана информация для покупателей о "Правилах розничной торговли алкогольной продукции на территории РФ" (Постановление правительства РФ от 19.08.96 г. N 987).

В 9 предприятиях в торговых залах отсутствовала информация о

номере лицензии на право торговли алкогольными напитками, сроке ее действия, а также об органе, выдавшем эту лицензию. В стольких же предприятиях не было вывески с информацией о государственной регистрации.

В 5 предприятиях нарушили по-

рядок оформления ценников (без указания полного наименования товаров, даты оформления, подписи материально ответственного лица, емкости, фасовки). В 4 предприятиях отсутствовали справки к грузовым таможенным декларациям на сигареты иностранного производства на сумму 4,7 тыс. рублей, в магазинах: ЧП А. Г. Костюнича, ООО "Людмила" (дир. А. В. Филиппов), ИЧП "Игла" (дир. Н. В. Козюлина), "Лазурный" ООО "Анжелика" (дир. А. Л. Кирличенко).

В трех предприятиях: магазин

ООО "Рождество" (дир. Л. Т. Волкова), киоск ЧП В. В. Манаева, муниципальное торговое предприятие А. Г. Синькина - было исполь-

зовано весомизмерительное оборо-

жение без государственной про-

верки и клеймения.

Благополучно в районе с соблю-

ЗА ПРИЛАВКОМ

дением дисциплины цен, наличием товаров повседневного спроса, акцизных и специальных марок на алкогольную продукцию, с табачными изделиями, со своевременным прохождением медицинского освидетельствования, своевременным оприходованием товаров, наличием справок к грузовым декларациям на алкогольную продукцию, торговых вывесок, книг отзывов и предложений.

Комиссия также проверила, как соблюдаются правила оказания услуг в предприятиях общественного питания.

Было проверено 6 предприятий общественного питания, нарушения выявлены в 5. В буфете столовой N 18 ЗАО "Сибирь" (дир. В. А. Кеда) установлен обсчет покупателя. В кафе "Бриз" ООО "Лада" (дир. Т. Х. Манаева) установлено нарушение по оформлению меню. В двух предприятиях (столовая ОАО "Разрез "Осинниковский" и кафе "Кондома" ОАО "Осинники") заре-

гистрирован факт продажи кулинарной продукции без нормативной документации, по произвольным рецептам и ценам. А в трех предприятиях для приготовления кулинарной продукции использовали продовольственные товары с истекшими сроками годности. Например, в столовой ОАО "Шахта "Капитальная" по этой причине запрещена реализация маргарина бутербродного "Мария" в количестве 4,75 кг. В кафе "Бриз" ООО "Лада" с реализацией снят кофе натуральный в зернах "Арабика" с истекшим сроком годности. В этом же кафе для приготовления кулинарной продукции использовались пищевые продукты без сведений о сертификации. В соответствии со ст. 43 Закона РФ "О защите прав потребителей" на предприятие наложен штраф 0,2 тысячи рублей.

В ходе этой проверки были установлены и другие нарушения: отсутствие или неполное оформление вывески на трех предприя-

45 лет рядом с нами

В этом году исполняется 45 лет педагогической деятельности учителя нашей школы Веры Ефимовны Вахрушевой.

После окончания института приехала Вера Ефимовна в поселок Малиновка. Это был 1954 год. Вихрь школьной жизни закружил настолько сильно, что и до сих пор Вера Ефимовна не может рассстаться со школой. Не одно поколение жителей поселка знает историю из уст этого человека. Влюбленная в свой предмет, она сумела передать эту любовь детям.

Ее труд оценен по достоинству. В 1970 году Вера Ефимовна была награждена юбилейной медалью "За доблестный труд", а почетных грамот и благодарностей не счесть.

Но не только с учениками Вера Ефимовна делится своими знаниями, она еще и хороший наставник для молодых специалистов, добрый помощник, мудрый советчик в жизни. Этой женщине любят и уважают все, с кем сводит ее жизнь. Сейчас Вера Ефимовна на заслуженном отдыхе, но продолжает сидеть в сердца ребят разумное, доброе, вечное. Мы от всей души поздравляем юбиляра. Желаем здоровья, успехов во всем, что еще предстоит совершить в жизни. Мы рады, что такой человек находится рядом с нами.

Коллектив
вечерней школы № 7
пос. Малиновка.

Рады нааждому

28 лет работает в пос. Малиновка детская библиотека. Это, пожалуй, единственное место, куда ребенок может прийти не только за книгой, а просто так: провести свободное время после уроков, пообщаться с друзьями, дождаться автобуса, а иной раз и сделать домашнее задание.

А привлекает сюда детей возможность почитать или просто полистать интересную книгу, вдобавок у наших читателей есть возможность познакомиться с различ-

"РОССИЙСКАЯ газета" 21 сентября 1999 г. опубликовала программную речь госсекретаря США Мадлен Олбрайт в Вашингтонском Фонде Карнеги; там же поместила ее портрет и походя заметила, что профессор Мадлен Олбрайт по разным поводам надевает разные броши "со значением": то шмеля, то бабочку, то змею... На этот раз был выбран комар. Что бы это значило? - вопрошает газета.

На мой досужий взгляд (уж поскольку вся программная речь госпожи Олбрайт была целиком посвящена проблемам России), этот золотой комар означает смысл старинной русской пословицы: "Комар коня сложет, если комару волк поможет". То бишь - Америка земной шар сложет, если ей альянс поможет (как помог, например, в Югославии). Правда, Россию госпожа Олбрайт пока пощадила, сказав следующее: "Надеюсь, мы будем иметь в виду, что Россия - это не часы и не связка ключей, чтобы ее можно было потерять. Это страна с почти 150-миллионным народом, которая уже более трех столетий находится среди главных мировых держав".

Позволю себе поправить госпожу Олбрайт: Россия более трех столетий находилась среди главных мировых держав, ибо зачем же чуть ниже в своей речи госпожа Олбрайт уточняет: "Междуд тем вопрос, на который русские сами должны ответить сегодня, - как возродить величие страны в XXI веке?"

Вот уж воистину - великий верблюд, да воду возит, мал комар, да на груди госпожи Олбрайт висит...

Боже правый, а ведь еще совсем недавно ВМФ СССР контролировал все океаны мира, советские войска (в "братьстве по оружию" со странами Варшавского Договора) находились в 20 км от Вены, в 120 км от Франкфурта, в 200 км от границ Франции... Обеспечивалось силовое давление на США и НАТО, поддерживался реальный баланс сил в мире. Сегодня до границ Германии - 2000 км (что, впрочем, не мешает немцам оказывать сегодня России ощущимую экономическую помощь и принимать у себя на свой кошт тысячи иммигрантов из России).

Сегодня страны Балтии, Польша, Венгрия, Грузия, Азербайджан и др. потянули одеяло

НАТО на себя, под бок России, а грубые лапы дяди Сэма и альянса вовсю хозяйничают в Югославии (в этом, как изволил образно выразить приснопамятный Уинстон Черчилль, "мягким подбрюшье России").

Отсель отныне США будут контролировать Каспийское море, объявленное ими "зоной особых стратегических интересов", Кавказ, Черное, Средиземное моря, Адриатику, Ближний Восток, Малую Азию, Персидский залив и др.

К российской идеи "многонационального мира" США, мягко говоря, относятся индифферентно. Им уже сегодня тесно, дискомфортно в существующем ми-

писал Пушкин по другому поводу, "заблудился в метели" на пути к пониманию смысла демократии. Создалось впечатление, что русские плохо подготовлены к капитализму. Идея о том, что за более продуктивную работу можно получать более высокую зарплату, была им чуждой... Коррупция процветала и при царском режиме, и при Советах, правда, в виде государственной монополии. Проблема сегодня состоит в том, что Россия отказалась от системы, где было слишком много плохих правил, и перешла к системе, где хороших правил слишком мало. А в обстановке отсутствия жесткого соблюдения законов иностранные инвесторы действуют с опаской, из страны утекает капитал; влиятельные олигархи искажают рыночную конъюнктуру, а экономика буксует..."

Пьяный кучер Селифан точно так же объяснял Чичикову, когда ночью, заехав куда-то

и упервшись во что-то, опрокидывал бричку с барином:

- Вишь ты, и перекинулась!..
Оказалось, через 15 лет "перестроец" и "реформ", что "русские плохо подготовлены к капитализму". Батюшки! Ну так и айдате в "развивайтой социализм"!

Но десница Олбрайт указывает другой путь: "Курс, которым пойдет Россия в будущем, не ясен... На свободу выпущено много сил, и причем многие из них находятся в оппозиции друг к другу... Время покажет, кто из них победит. Сегодня мы можем быть уверены только в том, что результат этой борьбы будет типично русским"...

Ну что ж, коль критерием "русских" являются коррупция и вороватость, то и выберем мы в Думу "типично русских мужей", но в меру вороватых (не в пример "влиятельным олигархам, что искажают рыночную конъюнктуру"). А курс пусть будет "неясен". Перетопчемся на месте. Лишь бы жилось хорошо.

М. ПИРОГ,
внешт. корр.

КОМАР

КОНЯ

СЛОЖЕТ?..

ными периодическими изданиями. Есть что посмотреть и почитать и младшим школьникам, и ребятам постарше.

Работа библиотекаря заключается не только в выдаче литературы. Мы проводим массовые мероприятия, праздники, библиотечные уроки. Библиотека сотрудничает с обеими поселковыми школами, с ДК "Прогресс", с детскими садами. Постоянными нашими читателями являются и дети всех возрастов, и взрослые, кто так или иначе связан с организацией детского чтения, - учитель, воспитатели, родители, студенты. Мы всегда готовы помочь нашим читателям и рады каждому из них.

О. ПОПКОВА,
зав. детской библиотекой
пос. Малиновка.

У наших соседей

ВСТРЕТИЛИСЬ В МОНРЕАЛЕ

Делегация НКАЗа приняла участие в работе 14-й Международной конференции по алюминию. Она проходила в одном из крупнейших городов-портов Канады - Монреале в течение трех сентябрьских дней. Участниками конференции были практически все круп-

нейшие зарубежные и отечественные производители алюминия и сырья для него.

На конференции обсуждались вопросы, связанные с производством алюминия и глинозема. В частности, детально анализировалась ситуация на международном рынке, связанная с недавним взрывом на заводе фирмы "Кайзер", вследствие чего цена на глинозем - основное сырье для алюминиевиков - резко выросла.

Конференция стала и местом встреч деловых партнеров для новокузнецких алюминиевиков, к примеру - с фирмами "Гидроалюминий" и "Мицуби", сотрудничающей в нашем городе с КМК.

МОНГОЛИИ НУЖНЫ... КАСТРЮЛИ

На недавней выставке-презентации Кузбасса в Улан-Баторе специалисты Кузнецкого металлургического комбината рассказали монгольским бизнесменам о своей продукции.

К удивлению новокузнецкан, монголы оставили без внимания рельсы и прокат, зато очень заинтересовались эмалированной посудой, которую выпускает цех ширпотреба КМК. За каждое ведро или многолитровую кастрюлю жители бывшей "шестнадцатой советской республики" готовы платить по 20 - 25 долларов.

"Кузнецкие вести",
г. Новокузнецк.

В трех предприятиях запрещена продажа товаров ненадлежащего качества, не соответствующих требованиям нормативных документов.

Так, в магазине N 14 ЗАО "Сибирь" (дир. С. Л. Ярославцева) запрещена реализация пряника "Памятного", не отвечающего требованиям ГОСТа, а также торты трех наименований, пирожных пяти наименований в количестве 5,5 кг, не отвечающих требованиям ГОСТа.

В киоске ООО "Серг" (дир. С. С. Котов) запрещена реализация 28,5 кг кефира по наличию отстоя сыворотки более 2 процентов, тем самым не отвечающего требованиям ГОСТа.

В киоске ООО "Серг" (дир. С. С. Котов) запрещена реализация 28,5 кг кефира по наличию отстоя сыворотки более 2 процентов, тем самым не отвечающего требованиям ГОСТа.

В 22 предприятиях сняли с продажи товары с истекшим сроком годности. Так, в магазине ООО "Камелот" (дир. И. Н. Мишустин) сня-

то с продажи 7 наименований продовольственных товаров на сумму 0,7 тыс. рублей, в муниципальном лесотехническом предприятии (дир. А. Г. Синькина) снято с продажи 6 наименований промтоваров на сумму 1,5 тыс. рублей, в магазине ООО "Фрахт" (дир. В. Л. Белушкин) - 17 наименований продовольственных товаров на сумму 1,2 тыс. рублей.

По результатам проверки в соответствии с КоАП РФ привлечено к ответственности за административные правонарушения 55 человек, наложено штрафов на сумму 57,3 тыс. рублей.

Учитывая высокий уровень нарушений в предприятиях торговли, промышленности и общественного питания, прошу рассмотреть материалы проверки в администрации города и о проведенной работе сообщить в Управление Госторгнспекции по Кемеровской области в месячный срок.

Н. ФИЛИППОВСКИЙ,
руководитель Управления
Госторгнспекции
по Кемеровской области.

- НЕПОРЯДКИ

тиях, использование неклейменно го оборудования, отсутствие приказа на утверждение размера наценки общественного питания и т. д.

Каково качество и безопасность товаров в торговой сети и промышленности?

Качество и безопасность товаров проинспектировано в 48 предприятиях розничной торговли и 4 предприятиях промышленности. Из них в 46 предприятиях торговли и в двух предприятиях промышленности установлены нарушения Законов РФ "О защите прав потребителей", "О стандартизации" и других нормативных документов - это продажа товаров плохого качества, нестандартных по маркировке, без информации о сертификации, с истекшими сроками годности, с нарушением санитарных норм и правил.

В ходе проверки запрещена продажа 77 наименований продовольственных товаров с истекшим сроком годности

на общую сумму 6,7 тыс. рублей. В трех предприятиях были сняты с продажи товары плохого качества, не отвечающие стандартам. В 30 предприятиях нарушен был закон РФ "О защите прав потребителей". Приостановлена реализация 117 наименований продовольственных товаров на сумму 19,5 тыс. рублей и 29 наименований непродовольственных товаров на сумму 16,3 тыс. рублей, что были без сведений о сертификации.

На 12 предприятиях, осуществляющих деятельность в качестве юридических лиц, согласно ст. 43 Закона РФ "О защите прав потребителей" наложены штрафы в размере стоимости реализованных товаров без сертификатов соответствия - 8,1 тыс. рублей. Приостановлена продажа продовольственных и непродовольственных товаров без сведений о сертификации до получения сертификатов соответствия в следующих торговых предприятиях: магазин ЧП Т. С.

СКОЛЬКО земли надо перевернуть перед посевом и посадками, если пользоваться лопатой? На шести сотках - 100 - 120 кубометров. 200 - 300 тонн! Значит, даже на маленьком участке приходится быть богатырем. А что делать, если здоровье уходит, а самый основной источник жизни - грядка? Невольно задумываешься, как бы легче обрабатывать землю и выращивать урожай не меньше, чем раньше. Долго я ломал голову, пока мысль не пришла к ручному плоскорезу.

В июне 1999 г. ручной плоскорез, имеющий три патента РФ на изобретения, отмечен бронзовой медалью 1-й Международной выставки "Российская Марка. Товары и услуги XXI века".

А вот предыстория появления ручного плоскореза. Сто лет назад И. Е. Овсинский писал, что землю надо обрабатывать не глубже чем на 2 дюйма (это ж 5 см!). И атмосферная влага в почве сконденсируется, и нетронутые корешки растений от прошлого

года станут как дренажные трубы: пропускать внутрь почвы росу и углекислый газ.

П. Т. Золотарев, агроном с Полтавщины, экспериментируя с обработками почв, в середине 50-х заявил и вовсе неслыханное: "Чтобы получать хорошие урожаи, землю не надо ни пахать, ни лущить, ни культивировать, ни боронить, - надо только сеять и убирать урожай" - за что был снят с работы и отдан под суд. Но дело замяли: урожай действительно был выше, чем в окрестностях.

В 90-е годы тучи вокруг плуга и лопаты еще больше сгустились. Наиболее прогрессивные огородники, чтобы не переворачивать пласт земли, стали копать вилами. Так что время самого легкого и самого универсального огородного инструмента - ручного плоскореза - пришло само собой. **А вот как его оценили огородники.**

А. В. Князь из Краснодара: "...пригла-

шили четыре человека. Дали задание подготовить по грядке длиной 3 метра, шириной - 1 м. Время 10 минут. Женщинам - плоскорезы, мужчинам лопату и тяпку. Женщины закончили задание за 6 - 7 минут. Мужчины не сделали и 50 процентов".

А. П. Жигалкина из п. Надеево Вологодской обл.: "Наш сосед посадил картошку позже нас на неделю, а когда стала всходить, стал окучивать "странной тяпкой". Благодаря плоскорезу у него картошка зацвела раньше нашей на неделю. Я попробовала пропалывать и рыхлить грядки плоскорезом - чудо! Прополола участок за 4 часа и не устала".

В. Д. Фонькин из п. Муромцево: "Плоскорезом я не только фантастически быстро рыхлю-пропальваю грядки, но так же быстро, без лопаты, мотыги, граблей выполняю два десятка других работ: от формирования гряд до скашивания усов клуб-

ники. Хоть и не верится, но действительно появилась возможность работать с удовольствием, без болей в пояснице и мозгах на руках".

Легкость в работе подкрепляется результатами. Усадьба - соток 25 - 30. Все ухожено, ни сорняка. Летом привлекают внимание увесистые красные ягоды клубники. Поражает обилие завязей огурцов среди крупных зеленых листьев. Картофель на грядках будто гигантские цветы, продолговатыми сокнутыми шапками, с мощной ботвой, даже в засуху 1999... А урожай! Семья в последние годы получает картофеля по 500 кг с сотки, вдоволь и всего остального. На участке рай земной, да и только.

Если кто заинтересовался плоскорезом, помогу. Только пришлите подписанный конверт для ответа по адресу: 601254, п. Муромцево, Владимировская обл., ул. Шкурина, 8, Фокину Владимиру Васильевичу.

В. ФОКИН,
изобретатель.

Дорога к храму

ВОСЬМОГО ОКТЯБРЯ наша православная христианская церковь будет прославлять своими песнопениями святую жизнь и блаженную кончину угодника Божия СЕРГИЯ, РАДОНЕЖСКОГО чудотворца.

Преподобный Сергий родился в России около 1319 года от благочестивых родителей Кирилла и Марии. Они были дворяне и имели хорошее состояние, но во время борьбы Ростовского княжества с Московским лишились своего имения и, оставив родной город - Ростов Великий, переселились с детьми своими в Радонеж (ныне село Городище в 10 км от Троице-Сергиевой лавры). С самой колыбели Сергий-младенец привыкал к посту и воздержанию, отказываясь принимать молоко матери по средам и пятницам. С семи лет стал обучаться грамоте, но, несмотря на это, не смог выучиться читать. Господь внял его слезам и детским молитвам и чудесным образом исполнил его желание - научиться чтению слова Божия.

Когда умерли его родители, он со старшим братом ушел в лес. Там они облюбовали место, горячо помолились и, призвав на избранное ими место благословение Божие, стали рубить лес на келью. Потом построили церковь во имя св. Троицы. Это было началом столь знаменитой в истории нашего Отечества и столь дорогой для русского сердца Троице-Сергиевой лавры. Вскоре Сергий был пострижен в монахи, а Стефан, его брат, ушел в Москву и там поступил в Богоявленский монастырь. Сергий же прожил в дремучем лесу совершенно один около трех лет. Это был трудный подвиг для избранника Божия, но силой молитвы и поста он победил искушения невидимых врагов и привлек к себе многих благочестивых людей, желающих воспользоваться его советами и душеполезной беседой. Некоторые из них, видя его смиление и святую жизнь, желали остаться с ним, стали строить себе хижины и кельи. Сначала собралось только 12 братьев, но потом число иконок стало увеличиваться. Более тридцати лет Сергий управлял своей родной обителью, но не изменял своей жизни и отношения к братии, первый подавая им пример трудолюбия и смириения.

С увеличением числа иконок средства обители оскудевали, так как благочестивый игумен не позволял просить помощи в окрестностях, но учил их надеяться на милость Божию: "Молитесь! Верую, что Бог не оставит нас и обители нашей!" И Господь оправдывал веру святого: совершенно неожиданно в обитель присыпало много хлеба, рыбы и других припасов.

С этого времени недостатки в обители никого не смущали. С каждым днем благодатные знамения милости Божией к Его избраннику проявлялись над ним с новой силой - то воскрешением умершего, то исцелением больных, то пророческим откровением.

Молва о Радонежском чудотворце достигла даже отдаленных окраин. Дошла она и до патриарха Константинопольского. Он отправил к св. Сергию митрополита и поручил передать игумену Сергию его благословение, крест, схиму и письмо, в котором советовал для высшего преуспеяния братии устроить в монастыре общежитие.

Монахи с радостью согласились на введение предлагаемого им устава, но через некоторое время

СЕРГИЙ РАДОНЕЖСКИЙ

многим из них не понравились строгие правила, они стали высказывать недовольства. Св. Сергий решил оставить свой монастырь и поселился на месте, называемом Киржач. Удаление его огорчило часть братии, и они перешли к нему. Таким образом был построен новый монастырь на Киржаче. Остальные троицкие монахи вскоре почувствовали свою вину и стали просить св. Сергия возвратиться к ним, но святой отклонил их просьбу. Тогда они дошли до Москвы, до Святителя Алексия, и со слезами умоляли вернуть им духовного отца.

С великим смиренiem Св. Сергий исполнил волю Святителя и вернулся в родную обитель. С тех пор святая дружба с Всероссийским митрополитом усилилась настолько, что Алексий, почувствовав свою близкую кончину, предложил великому князю избрать смиренного игумена Сергея его преемником на святительскую кафедру. Однако св. Сергий решительно отказался. Но отказавшись от святительской кафедры, великий печальник Земли Русской не перестал радеть о ней и силой молитв своих, подвигами благочестия содействовал духовному возрождению от татарского ига. Великий князь Дмитрий Иоаннович всегда прибегал к молитвам и советам Радонежского игумена и в тяжкую годину нашествия Мамая, готовясь дать отпор татарским полчищам, он прибыл в Троицкую обитель. Св. Сергий успокоил его пророческими словами: "Победиши враги твоя!" Великий старец осенил его крестным знамением, благословил иконой Спасителя. Получив благословение, великий князь, как мы знаем из истории, встретил татар вблизи Дона, на Куликовом поле, и нанес окончательное поражение Мамаю.

Последние годы земной жизни св. Сергия были ознаменованы явлениями особенной благодати Божией к великому подвижнику. Он получил от Господа дар чудотворения и дар пророчества. Для его духовного взора не существовало преград и расстояний. Из многочисленных знамений благодати Божией самым замечательным было чудесное посещение святого старца в присутствии его келейника Пресвятым Богородицем с апостолами Петром и Иоанном. Это божественное посещение было описано преп. Епифанием в 1384 году, во время поста перед Рождеством Христовым. "Не бойся, избранник Мой! Я пришла посетить тебя, услышана твоя молитва об учениках твоих, не скорби более и об обители твоей, отныне она будет иметь изобилие во всем, и не только при жизни твоей, но и по отшествии твоем к Богу. Я неотступно буду от места сего и всегда покрывать его..."

Сказала так и стала невидима. Св. Сергий пришел в себя, увидел ученика своего, лежащего, как мертвый. Он поднял его, сам едва мог говорить, так полно было сердце радости и благоговения.

В 1392 году преподобному Сергию было более 70 лет. За шесть месяцев до своей кончины он принял братию и поручил обитель своему ученику преп. Никону. 13 сентября он занемог и вновь созвал иконов, дал им последние наставления, простился с ними. 25 сентября (по старому стилю) мирно отошел к Господу. Моши его были обретены через 30 лет и сегодня находятся в соборной церкви Троице-Сергиевой лавры.

ВИНОВАТА

ТЕПЛАЯ дождливая осень породила много комаров. Полны их в подвалах домов, на чердаках, в квартирах. Нет спасения от них, особенно по ночам. Кровожадные насекомые просто изводят горожан. И никаким им всякие ядохимикаты. Как бороться с ними? - такой вопрос то и дело задают читатели городской газеты. Честно сказать, мы сами страдаем от такой напасти и никаких советов на этот счет не имеем. Но зато вот

что выяснили. В прошлые годы работники санитарной службы хоть изредка, но обрабатывали от комаров подвалы домов. Сейчас это

ОСЕНЬ

не практикуется - нет денег. Ни их и в МП УЖХ, чтобы заключить договор на обработку подвалов. Можно было бы решить вопрос взаимозачетом, но на покупку препаратов нужны живые деньги. Нужели всю зиму придется отваться от комаров?

Н. НАДЕЖДИНА.

ВИКТОРИНА, посвященная Дню культуры и 125-летию

со дня рождения Н. К. Рериха

1. Когда и в связи с каким событием был утвержден Международный день культуры?
2. Назовите даты жизни Н. К. Рериха. В каком городе он родился?
3. Как называлась дипломная картина Н. К. Рериха в Императорской Академии художеств?
4. Почетным президентом каких международных организаций, комитетов, учреждений был Н. К. Рерих?
5. Напишите полное название Пакта Рериха.
6. Нарисуйте и опишите Флаг движения Пакта Рериха.
7. В каком году и кем был основан Международный союз движения Пакта Рериха?
8. В культуре каких народов можно встретить знак Знамени Мира?
9. Назовите наиболее известные работы Н. К. Рериха, где был использован знак Знамени Мира.
10. Где и когда была созвана Первая Международная конференция Пакта Рериха?
11. Напишите полное название документа, основанного на Пакте Рериха в 1954 году. Сколько стран подписали и ратифицировали этот документ?
12. Назовите ваши любимые произведения великого художника (картины, стихи, очерки, статьи и т. д.).

Оформленные в письменном виде ответы сдавать до 14 октября в книжные отделы "Искорка":

г. Новокузнецк, Торговый Дом "Универмаг", ул. Кирова, 20;
г. Кемерово, Центральный универмаг, ул. Кирова, 37;

г. Осинники, универмаг "Весна", ул. Победы, 24.

Всю необходимую литературу вы сможете приобрести в наших отделах.

Лучшие ответы будут отмечены памятными подарками отделов "Искорка".

Объявления

Купим

ПРОФЛИСТ. Обращаться: ул. Вокзальная, 10-14.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение о реабилитации на имя Городиловой Галины Андреевны считать недействительным.

Продаем

2-КОМН. квартиру 3/5 по ул. Победы. Т. в Новокузнецке: (8-23) 45-03-59, вечером.

ИМПОРТНЫЕ диски, р-р 15,5, на грузовик. Обр. ул. Вокзальная, 10-14.

НАШ
АДРЕС



и ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 7571. Тираж 4482. Индекс 51918.
Цена договорная.